

展示体验精彩纷呈，采购签约高潮不断

聚焦第三届进博会五大亮点

第三届中国国际进口博览会进程已经过半。展示体验精彩纷呈，采购签约高潮不断。这场疫情背景下的盛会，和过往两届有什么不同？新华社“新华视点”记者现场体验，带你发现第三届进博会的“高光点”。

亮点一：“首发首展”新品达400多项

从红心奇异果到家用定制化妆品，从最尖端的医疗器械到最高效的燃气发电技术……第三届进博会开幕以来，新品发布区高频“上新”。据不完全统计，进博会上“首发首展”新品达400多项。

“第一届不知道进博会是什么，第二届抢着报名参展，第三届掏箱底也要把最好最新的产品送到进博会。”很多展商都有这样的感慨。

只需5秒，一张废纸变身崭新再生纸。技术装备展区，爱普生的无水再生纸系统一亮相，就吸引了众多目光。

爱普生展区现场负责人介绍，这套“打印一再生一打印”的闭环解决方案，为全球首创，在进博会上进行亚洲首发。“进博会开幕以来，我们已经接待了很多省份的采购团，不少政府部门对这台设备很感兴趣。”

通用电气是进博会的“三朝元老”。第三届进博会上，通用电气不仅首次以双展台形式参展，还带来了“三大首展、两大首发”，包括通用电气最高效的燃机、单机容量最大的陆上风机。

让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场，不少展商感受到了进博会传递的满满诚意。佳沛公司首席执行官丹尼尔·马西森预计，明年4月佳沛红心奇异果将首次与中国消费者见面。“相对金果和绿果，红心奇异果对国际市场来说也是一个新品种，我们选择在进博会宣布这一消息，就是希望更好深耕中国市场。”

亮点二：首次设置公共卫生防疫专区

第三届进博会的医疗器械和医药保健展区，堪称整个展会最火爆、最具科技含量的展区之一。整个展区300多家参展企业，有70多家是世界500强和行业龙头企业。

作为首届进博会上的“网红”，来自美敦力的世界最小的心脏起搏器，在第三届进博会上展出了第二代产品；其外表依然如胶囊般大小，重量只有2克，但适应人群比例却从原来的30%扩大至70%。

今年进博会的医疗展区首次设置公共卫生防疫专区，最开始规划展览面积2000平方米，因为企业热情太高，一再扩容，目前面积是当初规划的6倍。

新冠肺炎疫苗是公共卫生防疫专区的焦点。尽管没有具体的实物，包括阿斯利康、默沙东、复星医药等企业都在进博会上公布了最新的研发进展。

中国工程院院士闻玉梅参加视频访谈时表示，抗击病毒的过程中存在合作与竞争，但这种竞争应该是良性竞争。就像田径一样，大家在各自的跑道上，看谁先到达终点。还有一种更优的良性竞争，就像艺术体操，不仅有比赛，对手之间还能彼此欣赏、互相学习，科研人员和医学工作者要有这样的胸怀。

亮点三：“数智化”生产生活奔涌而来

走进进博会现场，一个突出感受是，几乎所有的展区都在拥抱数字化技术、智能化应用。更加“聪明”的机器、更加“接地气”的场景，让观众清晰地感觉到，“数智化”生产生活正在加速朝我们走来。

日本欧姆龙公司的展台上，展出了一款看似普通的家用电子血压计。其实，这款血压计不简单，它不仅可以独立完成血压、房颤两个与中风相关的重要指标监测，还可以将测量结果通过应用程序上传，帮

助医生跟踪数据变化实现精准诊断。

“我们不仅仅想展示一款设备，还想通过数字技术连接医疗机构和药店系统，满足用户的健康管理需求。”欧姆龙健康医疗董事总经理赵耀说。

在三星展台入口处两侧，各有一台超大尺寸的显示器，铺满整面墙体。观看足球赛直播，仿佛自己就在现场。更牛的是，这款产品还能“变形”，不管是在会议室还是在家庭客厅，都可以根据用户需求定制。

三度参展的三星，在今年进博会上全面展示了折叠屏产品和技术，以及5G、8K、半导体领域的最新成果。三星集团中国区总裁黄得圭说，随着中国市场的发展变化，三星已投入超300亿美元，加大在半导体、动力电池等高精尖产业的布局，占在华投资总额的72%。

数字化不但方便了需求端，也让供应端更加“耳聪目明”。强生消费品中国区总裁邓旭表示，中国是强生消费品在全球第一个超过50%的生意来自线上的市场，强生希望向全球输出来自中国的数字化实践成果。“比如，通过电商大数据，我们在5个月内‘反向定制’了一款专门针对女性消费者的漱口水，今年进博会上带来这款产品的3.0升级版。”

亮点四：展品变商品，展商变投资商

会场内交流签约，会场外辐射带动。通过推动展品变商品、展商变投资商，进博会加速释放其溢出效应。

在进博会的食品及农产品展区，一只3.5公斤重的波士顿龙虾颇为吸睛。在进博会之前，这些龙虾从加拿大蒙特利尔出发、“坐专机”抵达中国、上架绿地优选门店，最快48小时即可从原产国“飞入寻常百姓家”。

推动展品变商品，各方一直在努力。赛诺菲的创新药“达必妥”，去年进博会首秀后以“闪电”速度向中国奔跑，比原计划提前2年获批，仅用25天实现获批到供药，刷新了生物制剂在中国的上市速度纪录。

中国市场这么大，来了不彷留下。一批看好中国市场的参展商，选择在中国落地或扩大产能。进博会首日，浙江省就传来好消息——在一场比赛与欧洲领军企业的对接会上，该省签约外资项目61个，总投资达109亿美元。

连续三年参展的惠氏营养品在进博会现场宣布其大中华区总部落户上海。惠氏营养品大中华区总裁张甦毅说，未来区域总部将聚焦营养科学、人才培养、全球跨境电商等，更好实现“在中国、为中国”。

亮点五：联通国内外市场，助力“双循环”发展

进博会就是“买买买”吗？非也。

今年的进博会现场，出现了密集的“签约潮”。中外企业在多个领域共谋合作、共享机遇，共同助力国内国际“双循环”发展。

中国科学院院士葛均波6日来到波士顿科学的展台，见证该公司和深圳市中科微光医疗器械技术有限公司的签约。“在冠脉介入影像领域，外资企业和本土企业的战略联合尚属首次；相信双方能够利用各自优势，为患者带来更加完善的治疗方案。”

今年，法国施耐德电气展台面积比去年增加近一倍；除了展示最新技术外，格外引人关注的是展台里“嵌入”的8家中国企业，这些都是施耐德的中国合作伙伴，其中不少从采购商变成了合作商。

“本届进博会最突出的感受是，大家不是简单签个采购单。很多国内企业都是一把手带队过来，除了参观展台，还要去我们的工厂考察，谋划更深层次的合作机会。”ABB机器人业务部中国区负责人梁锐说。

新华社“新华视点”记者
杨金志 何欣荣 龚雯 周蕊



进博会上的记者节

11月8日，媒体记者在新闻中心拍摄庆祝记者节的蛋糕。当日是第21届中国记者节，第三届中国国际进口博览会新闻中心举行庆祝活动，邀请记者们庆祝自己的节日。正在上海报道第三届进博会的记者们参加活动的同时也在忙碌的工作中度过节日。 新华社记者 刘颖 摄

天津一冷冻食品装卸工确诊新冠

新华社天津电 记者8日从天津市疾控中心获悉，11月7日18时至11月8日8时，天津市新增本地新冠肺炎确诊病例1例，累计报告本地新冠肺炎确诊病例138例。

据介绍，第138例天津本地新冠肺炎确诊病例为38岁男性，居住于天津市滨海新区汉沽街，系天津海联冷冻食品有限公司装卸工人。患者发病前14天有进口冷链食品接触史、无外出史，无疑似病例和确诊病例接触史、未接触发热或呼吸道症状患者。患者11

月4日曾参与公司进口冷冻食品搬运工作。

11月7日，天津市滨海新区接到山东省德州市通报，经天津从境外进口的冷冻食品外包装标本新冠病毒核酸检测呈阳性。经初步排查，截至目前，只有该患者和一个冷库门把手核酸检测结果呈阳性。与该患者有共同暴露史的在津人员共11人，首次新冠病毒核酸检测均为阴性；对已判定的8名密切接触者进行隔离医学观察并进行核酸检测，结果均为阴性。目前，其他有关接触者正在排查中。 张建新

太原进口冷冻带鱼外包装检出一份阳性

新华社太原电 太原市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室8日发布通告称，发现1份进口冷冻带鱼外包装箱样品新冠病毒核酸检测呈阳性，已有效管控相关人员和货物。

通告称，11月7日，太原市在对进口冷链食品抽样检测中，发现1份从天津港销往

太原市的印度产冷冻带鱼外包装箱样品新冠病毒核酸检测呈阳性。太原市立即启动冷链食品疫情防控应急预案，全部封存涉及该批次的所有冷冻带鱼，运输车辆及驾驶员已通报当地实施管控，对产品及环境进行全面消杀，对密切接触者全部进行集中隔离，同步开展核酸检测，所有相关人员核酸检测结果均为阴性。 马晓媛

工伤保险待遇先行支付的偿还决定

[2020]018号

徐华：

你经营的港闸区桥潮足浴馆职工余仁艳（身份证号522422198002162020），于2017年9月12日上班时突发疾病死亡，经南通市人力资源和社会保障局认定为工亡（认定书编号：2017B181号）。因你单位未依法为该员工缴纳工伤保险费，并于2017年10月30日注销了该馆，经法院判决确认由你承担工伤待遇的支付责任。根据《社会保险法》第四十一条规定，应由你支付工伤保险待遇，你不支付的，从工伤保险基金中先行支付。我中心已于2020年4月6日向你送达《依法支付工伤保险待遇催告书》，但你未在规定时间内支付该职工相关待遇，我中心已依法审核并先行支付你单位职工余仁艳相关工伤保险待遇合计人民币727038元。

根据《社会保险法》第41条、第63条以及《社会保险基金先行支付暂行办法》第13条、第14条规定，特作此追偿决定：责令你在10日内偿还我中心先行支付的上述工伤保险待遇。如未按期偿还，相应的逾期利息损失及追偿费用应由你单位承担。

如对我中心追偿决定不服的，可自接到本决定书之日起60日内向南通市人力资源和社会保障局或南通市人民政府申请行政复议；或者自接到本决定书之日起六个月内向南通经济技术开发区人民法院提起行政诉讼。

南通市工伤保险基金管理中心
2020年10月14日